1. Gepard pronésledoval antilopu. Kdyz byl v misté¢ A, byla mezi nim a antilopou vzdalenost 120
metrli. PfestoZe antilopa utikala primérnou rychlosti 72 km/hod, gepard ji dohonil za 12 sekund.
Jakou primérnou rychlosti v kilometrech za hodinu bézel gepard?
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2. Ttidy se zavazaly nasbirat minimalné€ 5 kg bylin. P¥i vyhodnoceni soutéZe se zjistilo, ze 6. A
zavazek prekrocila o dvé pétiny, 6. B splnila sviij zdvazek na 140 % a 6. C nasbirala o 2 kg vice,
nez se zavazala. UrCete potadi tiid.
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3. Soucet Ctyf po sob€ jdoucich pfirozenych ¢isel je 42. Ur¢i jejich nejmensi spoleény nasobek.
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4. Turista procestoval 78 km za 3 hodiny. Cast cesty el p&sky rychlosti 6 km/hod, zbytek cesty jel
autobusem primérnou rychlosti 30 km/hod. Jak dlouho el pésky?
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5. V sudu pod okapem bylo ur¢ité mnozstvi vody. Po deSti se mnozZstvi vody zvétSilo na
Ctyfnasobek pivodniho mnozstvi. Na zalévani bylo pouZito 60 litri vody. DalSim deStém se
zbylé mnozstvi vody v sudu zdvojnasobilo. Na druhé zalévani bylo pouZito 30 litrd vody. V
sudu pak zistal dvojnasobek pivodniho mnozstvi vody. Kolik litrt vody bylo v sudu na
pocatku?
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6. Soucet tii po sob& jdoucich lichych &isel je 75. Urcete tato ¢isla.
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7. Ze dvou mist vzdalenych od sebe 15 600 metrG vysli proti sob& soucasné dva chodci
pramérnymi rychlostmi 5 km/hod a 15 km/hod. Za jak dlouho se potkaji?
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8. Turista uSel béhem tfi dnd 47 km. Druhy den usSel o 20 % vice neZ prvni den, tieti den o 4 km
méné nez druhy den. Kolik kilometrt usel v jednotlivych dnech?
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9. 200 krabic pracich praskti bylo v obchodé narovnano ve tfech fadach. V prvni fadé& bylo o 13
krabic vic neZ ve druhé fade, pficemz ve druhé fad€ bylo o jednu pé&tinu vic nez ve tieti fadg.
Kolik krabic bylo v jednotlivych fadach?
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10. V internatu je ve 45 pokojich, z nichz nekteré jsou tfilizkové a n€které pétilizkové, ubytovano
celkem 169 Zaku tak, ze vSechny pokoje jsou plné obsazeny. Ur¢i pocet téipokojovych pokojt.
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11. Druzstvo sklizelo pSenici z celkové plochy 120 ha. Sklizeti zah4jili v pondé&li za p&€kného podasi,
v utery uZz sklidili jen tfetinu zbyvajici plochy a ve stfedu dosahli pouze 50 % pondélniho
vykonu, takZe zlstalo 17 ha neposecenych. Vypoéitejte plochy sklizené v uvedenych dnech.
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12. Se¢teme-li podil, soucin, rozdil a soucet neznamého &isla a &isla 2, dostaneme &islo 81. Jaké je
hledané &islo?
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13. Z mista A vyjelo do mista B pfesné v 8 hodin auto primérnou rychlosti 54 km/hod. V 8 hodin
30 minut vyjelo z mista B do mista A po stejné cesté auto primérnou rychlosti 20 m/s. Auta se

potkala pfesn& uprostied cesty mezi misty A a B. Uréete, v kolik hodin se potkaji a jak jsou
mista A a B od sebe vzdalena.
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14. Mista A a B jsou vzdalena 20 km. Z mista A vy$el chodec primérnou rychlosti 4 km/hod. O 45

minut pozdé&ji vyjel proti nému z mista B cyklista a to primérou rychlosti 16 km/hod. Jak
daleko od mista A a za jak dlouho se setkaji?
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15. Dv¢ auta vyjela souCasné proti sobé z mist vzdalenych od sebe 170 km. Jedno auto jede

rychlosti 50 km/hod a druhé 70 km/hod. Jak daleko budou od sebe ob& auta 10 minut pied
okamzikem setkani?
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16. Tovarni hala m4 Ctyfi stroje. Prvni pracuje dvakrat vykonngji nez druhy, tieti stroj vyrobil o 8
soucastek méné nez Ctvrty, a ten o 56 vice nez prvni stroj. Dohromady bylo vyrobeno 216
soucastek. Kolik soucastek vyrobily jednotlivé stroje?
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17. Z médéného odlitku jsou zhotoveny tii soucastky. Na prvni byla spotiebovana polovina odlitku,
na druhou dv¢ tietiny zbytku, tfeti méla hmotnost 5 kg. Jakou hmotnost mél cely odlitek?
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18. Soucet dvou ¢isel je 435. Urcete tato ¢isla, vime-li, Ze druhé je 45 % hodnoty prvniho.
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19. Urdete nejvetdi trojciferné &islo, které mé tyto dvé vlastnosti: soucet cifer na misté stovek a
jednotek je roven 6, vyménou cifer na misté jednotek a stovek vznikne ¢islo o 198 vetsi neZ
puvodni ¢&islo.
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20. Rozdglte odménu 8 000,- K& mezi tfi pracovniky tak, aby druhy dostal o 25 % vice neZ prvni a
tfeti 0 0,4 vice nez druhy. Kolik dostal kazdy?
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21. Z mista A do B, vzdaleného 240 km, vyjelo v 8.00 hodin nakladni auto rychlosti 60 km/hod. Z
mista B vyjelo v 8.30 hodin osobni auto rychlosti 80 km/hod do mista a. V kolik hodin a jak
daleko od A se setkaji?
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22. Z4avodni auto projelo okruh primérnou rychlosti 84 km/hod za 12 minut a 15 sekund. Kolik
metrti méfil okruh?
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23. Chodec vysel v 8.00 hodin rano rychlosti 4 km/hod. V 9 hodin 10 minut za nim vyrazil cyklista
rychlosti 18 km/hod. Za jak dlouho a v kolik hodin dostihne cyklista chodce? Jakou vzdalenost
pfi tom ujede?
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24. Vlak dlouhy 120 metrd projizdi tunelem rychlosti 72 km/hod. Tunek je dlouhy 1,5 km. Kolik
sekund bude alesponi ¢4st jednoho vozu v tunelu?
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25. Vzdalenost z mista A do B je 108 km. Z obou mist vyjela sou¢asné proti sobé dvé auta.
Rychlost auta jedouci z mista A byla o 2 km/hod vé&t3i, neZ rychlost druhého auta. Jaka byla

rychlost kazdého z aut, jestlize se potkala za 54 minut ?
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26.V 8 hodin vyjel z Klatov do karlovarského podniku M nékladni automobil prliimérnou rychlosti
40 km/hod. V 9 hodin 15 minut vyjel za nim po stejné cesté osobni automobil primérnou
rychlosti 60 km/hod. Vzdalenost Klatovy - karlovarsky podnik M je 125 km. V kolik hodin a v
jaké vzdalenosti od podniku M doZene osobni automobil nédkladni automobil?
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27. Dvé mésta jsou od sebe vzdalena 130 km. Z mésta A vyjede v 7 hodin auto primérnou rychlosti

60 km/hod. Z meésta b vyjede proti nému v 7 hodin 40 minut auto primérnou rychlosti 75
km/hod. Kdy a v jaké vzdalenosti od mésta A se auta setkaji ?
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29. 7 Olomouce smérem na Hradec Kralové vyjel v 7.00 hodin nakladni automobil primérnou
rychlosti 40 km/hod. Z Hradce Kralové, vzdaleného 210 km od Olomouce, vyjel v 7 hodin 45
minut osobni automobil prim&rmou rychlosti 80 km/hod. Za kolik hodin od vyjezdu nékladniho
automobilu a jak daleko od Olomouce se potkaji?
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30. Motocyklisté Libor a Honza vystartovali sou€asné na trasu dlouhou 140 km. Libor jel prvni
polovinu trasy rychlosti 80 km/hod, druhou polovinu rychlosti 50 km/hod. Honza jel celou trasu
pramérnou rychlosti 60 km/hod. Rozhodni, kdo dojede do cile prvni, vypocti jeho Casovy
naskok. Jakou rychlosti jel Libor?
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31. Jeden naloZeny tézkotonazni vlak mél stejnou hmotnost jako pét obycejnych nékladnich vlakd.
NaloZeny téZkotonazni vlak byl o 2 400 tun téZ8i neZ obycejny nakladni vlak. Jakd byla

hmotnost té€zkotonazniho vlaku?
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32. Na turistické map¢ zhotovené v méfitku 1 : 50 000 je vzdéalenost dvou mist po pfimé silnici 7,2
cm. Za kolik minut ujede tuto vzdalenost cyklista na kole, jestlize jede 18 km/hod.
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33. Obchodnik nakoupil 60 part bot za 27 300, - K¢&. Drazsi par stal 480, - K&, druhy byl levnéjsi o
60,-K¢. Kterych parid bylo vice a o kolik?
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34. Do pritokového zésobniku voda pritékd a soucasné je z nc¢ho odvadéna. Kdyby voda pouze
pritékala, naplnil by se prazdny zasobnik za 18 minut. Kdyby voda pouze odtékala, vyprazdnil
by se plny zasobnik za 20 minut. Za kolik hodin se naplni prazdny zasobnik, jestlize souCasné
otevieme piivod i odtok vody?

80__’6'?/0,4,«,&\4 zja//‘/ww
e X“%"’LX‘ZZ ’4’/@9
Aoy + 4 x =150
A49x = 180
X = 40

35. Zasoba uhli by sta¢ila na vytapéni vétsiho pokoje rekreaéni chaty na 12 tydni, mensiho pokoje
na 18 tydnil. Zpog&atku se po dobu 4 tydnt topilo v obou pokojich, pak jenom v mensim. UrCete,
na kolik dni by sta¢ila zdsoba uhli?
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36. Dvojciferné ¢&islo mé ciferny soudet 12. Zaménime-li pofadi cifer, ziskame Cislo o 18 vetsi.
Ur¢ete ptivodni &islo.
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37. Z Chebu do Liberce vyjelo nakladni auto primérnou rychlosti 30 km/hod. Soucasné s nim vyjel
autobus s primérnou rychlosti 40 km/hod a pfijel do Liberce o 1 hodinu 45 minut dfive nez
nakladni auto. Urcete vzdalenost mezi Chebem a Libercem.
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38. Jakou teplotu bude mit voda, kterd vznikne, jestlize do 7 litri vody teplé 45 stupnu Celsia
pridame 6 litrt 80 stupiitl teplé vody?
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39. Jaky roztok vznikne smichanim 2 litr 25 % roztoku s 5 dl 80 %?
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40. Jakou bude mit teplotu voda, pfilijeme-li do 14 litri vody o teplot& 80° C 2 litry vody o 60° C

chladné&jsi?
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41. Jana nasbira 2,5 litru borGvek za 3 hodiny. Martin 1 litr za 2 hodiny. Za jak dlouho spole¢né
nasbiraji 1 litr?
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42. Vodni nadrz se prvnim &erpadlem vyprazdni za 6 hodin, druhym &erpadlem za 2 hodiny. Aby
byla vyprazdnéna za 1 _hodinu, musela byt najednou spusténa vsechna tii erpadla. Za jak
dlouho by se nadrz vyprazdnila, kdyby bylo spusténo jenom tieti Eerpadlo?
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